

### 大祥区

## 狠抓项目建设 助推高质量发展

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 胡晓建)“今年全区要加快‘五城三园三中心’建设,着力推动经济高质量发展,力争实现地区生产总值增长6.5%、规模以上工业增加值增长7%、固定资产投资增长9%、社会消费品零售总额增长7%。”这是2月27日至29日,大祥区两会确定的该区今年工作目标。

今年该区将全面推进重点项目建设,全力配合邵永高铁、邵阳站南广场、犬木塘水利枢纽工程等重大项目建设,大力推动邵阳动植物保护科普研学基地、体育公园、宝庆宋城、物流产业园、军民融合产业园等项目建成投产。全力带动消费升级,推进湘印机片区、红旗路、邵水西路、红星片区等美食街建设,增强居民消费能力;积极打造体育中心、悦堡欢乐世界、蔡锷故里博览园等城市精品旅游线路,增加文娱旅游、体育赛事等新的消费供给。高效推进招商引资,以现代农业、文化旅游、康养产业、商贸物流、城市综合体为招商重点,开展点对点的精准招商,力争年内实现实际使用外资、实际到位内资均增长10%以上,引进亿元以上项目6个。完善城市基础设施,打通桂花路、马路路、大祥路、雪峰南路、红旗西路等一批断头路,拉通资江南路延伸段,建好六岭公园,提质改造西苑公园广场和城南公园。

### 北塔区

## 建好商业体系 激发消费活力

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 刘爽 邓佳)“今年春节期间,我们店里销售额同比增长1.5倍,一方面说明店里备货充足,同时也说明市场的消费潜力大……”2月27日,万里超市北塔店负责人介绍道。去年以来,北塔区全力推进县域商业体系建设,顺利通过全省商务系统县域商业体系建设验收,为全区优化营商环境,助推经济社会高质量发展提供坚强保障。

精准定位促发展。该区结合打造宜居宜业宜游的现代化精美新北塔发展定位,按照“政府引导,市场为主,整体规划,分步实施”的原则,全力打造以“特色产业(一座塔、一壶酒、一桌菜)”为龙头,以资江北路江北夜宵一条街、中驰第一城特色小吃一条街、广厦名都休闲酒吧一条街为标志的“一核三街”现代特色服务业集聚区。2023年以来,北塔区城区新增经营面积3000平方米以上的大型商超3个,实现标准化农贸市场改造1个,每个乡镇(街道)至少有一个标准化菜市场。

科学谋划促进步。该区建立区商务局牵头,区发改、区财政、区自然资源、区农业农村、区市场监督管理、区供销社、各镇(街道)等多部门参与的县域商业体系建设工作协调推进机制。制定《北塔区县域商业体系建设工作方案》《北塔区县域商业三年行动计划工作方案(2023—2025年)》,预计2025年三年行动结束时,北塔区将形成以江北广场、中驰广场、通茂66街区为中心的3个大商圈,顺利完成打造3个商业“领跑区”的任务目标。

全力推进促完善。截至目前,北塔区共有乡镇商贸中心13个,便民商店390余个,行政村覆盖率100%。引进全自动化电商物流配送中心1个,县级物流配送中心数量6个,城区物流分拣配送中心达4个,乡镇快递物流站点35个,村级物流配送点52个,行政村快递物流覆盖率达100%,县域商业体系不断完善。

### 邵阳县

## 育秧设施建设忙 粮食提产有保障

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 周鹏)时节不等人,春日胜黄金。2月26日,邵阳县各地种粮大户提早谋划春耕生产,抓紧建设早稻育秧设施,完成早稻育秧任务,努力实现全年粮食生产“稳面积、提单产”目标。

在邵阳县塘田市镇花洲村,种粮大户李小益正组织工人搭建育秧大棚。李小益今年计划新增建设28个育秧大棚和1个育秧密室,目前,育秧大棚和育秧密室的主体都已完成,预计3月初可全面完工并投入使用。“在农历正月初六,我就喊了10多个工人来赶进度,在3月2日之前要完工,3月7日之前要开始育秧,正好赶上我们育秧的季节。”李小益介绍。

在邵阳县永塘种养专业合作社,新建的两个育秧密室主体已经完工,该合作社的负责人杨爱军正在为密室设备安装和调试做准备。新建的育秧密室共240立方米,育秧大棚14000平方米,可满足400公顷田地的育秧任务。杨爱军说:“争取在2月底全部完工,保证在3月6日第一批谷种进入密室,3月10日左右进入单体大棚育秧工厂,在清明节前后插入大田。”

同时,为帮助种粮大户更好地完成集中育秧设施建设任务,邵阳县农业农村局派出专业技术人员分赴各建设点现场指导育秧设施建设。“新建大棚四周要开好沟,箱面要平整,落差不能超过1厘米,土要打实,育秧之前土壤要消毒,箱面全部要打透,再用薄膜封闭一个星期。”邵阳县农业农村局技术人员蒋祥云正在一线指导育秧设施建设。

据悉,为加快提升全县育秧服务能力,稳定和扩大水稻种植面积、提升水稻单产,夯实农业机械化技术支撑,邵阳县2023年底新建252个集中育秧设施,在今年2月底已全部建成。



2月27日,洞口县高沙镇青云村的村民在翻耕水稻秧田。连日来,当地农民抢抓时机,进行犁田翻地、施肥等春耕生产,田间地头一派农忙景象。滕治中 摄

### 邵东市

## 抓实育选管用 建强干部队伍

邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 蒋增旭

2月23日,邵东市委组织部开展组工干部能力素质提升专题培训班,旨在提高组工干部的党性修养、政治觉悟、业务水平、实战能力,更好地开展组织工作。近年来,邵东市委组织部聚焦兴党强党,在加强党的领导中充分发挥组织作用,在推进党的事业中充分发挥组织优势,在全面从严治党中充分发挥组织功能。

学思践悟有计划,素质提升有考核。2023年,邵东市举办各类干部教育培训班共计14期,培训2863人。出台《关于在全市组工干部队伍中开展“学思想、精业务、强本领”实践活动的实施方案》,以强思想、夯基础,大练兵为目标,在组工干部中形成“比学赶超”的学习氛围,组织2次业务知识闭

卷考试。举办年轻干部座谈会4场,312名干部参加,聚焦年轻干部培养、基层减负赋能、干部待遇等方面开展讨论交流,收集意见建议125条。

能上能下有保障,干事创业有激情。邵东市先后出台《邵东推动干部能上能下激励干部担当作为的意见》《邵东市社会治理六项重点工作攻坚行动方案》等制度,实行奖优罚劣。近年来,该市获省政府真抓实干激励、信访、乡村振兴等工作表现优秀人员中有13人提拔,23人晋级。坚持严管与厚爱相结合,强化对干部的跟踪管理,对“下”来的干部开展谈心谈话,积极引导其干事创业。认真落实“三个区分开来”要求,着力营造勇于担当担责、宽容失误失败、关心爱护干部的良好环境。

党建发展有质量,社会治理有效能。2023年,邵东市充分发挥片组邻“三长”作用。出台《关于开展村(居)民代表补选的指导方案》,补选村(居)民代表(邻长)达2206人;确定示范点66个,率先推出片组邻“三长制”服务群众微信小程序,引导2.9万名乡村党员、村民代表与32.8万户群众分类结对,共解决9000余件矛盾纠纷,服务群众超30万人次。稳步推进“和美小区”创建工作,完成22个“和美小区”创建,开展医保、社保、反电诈、禁毒、党建等各类宣传活动500余次;开展小区应急演练8次;召集物业居民协调会60余次。深入推进“一月一课一片一实践”,打造5条主题线路,组织开展社会实践活动15万人次,帮助群众解决困难8000余起。

### 洞口县石柱镇

## 党建引领稳就业 送岗上门解难题

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨乐 胡雪媛 谭佳)2月29日,洞口县石柱镇柳江制衣厂的生产线上,20多名工人正忙着裁边、缝线等工作。春节过后,该镇“春风行动”领导小组专班人员来到辖区各企业,持续走访了解企业复工复产、安全生产以及群众就业情况。

今年以来,石柱镇党委积极发挥各村党组织战斗堡垒作用,努力提升片组邻“三长制”效能,将群众就业和企业发展、复工复产结合起来,多措并举,全力冲刺一季度“开门红”,为全年石柱经济社会发展夯实基础。

春风行动为群众送岗到家。该镇各村党组织根据“春风行动”方案统一安排部署,抢抓春节外出务工人员返

乡时机,运用片组邻“三长制”工作机制,全面了解群众就业意愿、岗位及薪资要求。该镇向群众精准推荐家门口的岗位,破解劳动力“招工难”和企业“用工难”。年初上班第一天,该镇就业指导小组马上根据年前的摸排情况,主动到村入户上门服务,送岗到家。1月以来,该镇召开座谈会11场次,统计意向人员100多人次。

暖心服务为群众回应关切。对于不同岗位不同需求的村民,该镇指导组成员逐户上门宣讲,面对面交流,帮助了解其自身特点和优势,主动联系对接相关企业,并对意向人员主动提供接送服务到企业走一走、看一看、谈一谈、试一试。同时,该镇党委还安排专人在年前、年后对相关企

业进行安全生产方面的隐患排查、走访调研,积极协调解决生产过程中遇到的问题。

用心用情为群众排忧解难。该镇通过党建引领主动对接企业相关负责人,切实解决了一批有需要、有能力、有意愿的群众就业,做到不出村就有工做、有钱赚。坎上村云芳组村民尹女士,因为要带小孩,还要照顾老人,无法外出务工,但又在空闲时间务工,增加家庭收入。该镇工作人员走访时,了解到她的困难和需求后,马上联系该镇柳江制衣厂负责人,负责人当即即为尹女士解决了就业问题。“我来这里工作很舒心,学到了很多技能,年收入近4万元,既能照顾小孩又能照顾老人。”尹女士说。

## 新宁县:巧借猜灯谜宣传禁毒知识

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌 阳奇峰)“音乐当前,摇头晃脑(打一毒品名称)、马上生是非,皆因口在旁(打一毒品名称)、像冰不是冰,一沾毁一生(打一毒品名)……”2月24日,一场别开生面的以“佳节团圆送美好 无毒人间共良宵”为主题的猜灯谜、共禁毒活动在新宁县崑山景区北大门火热进行,现场参与的市民兴致勃勃、各展其才,与禁毒民警、社工和青少年志愿者一起在别开生面的禁毒宣传中学禁毒、猜灯谜、庆元宵。

猜灯谜是元宵节的传统习俗,为了将元宵节庆祝活动与禁毒宣传有机结合起来,全面增强人民群众对禁毒工作的知晓度、参与度,新宁县禁毒办积极创新宣教方式,以“闹元宵、猜灯谜”为依托,采取“学习+游戏”的形式,借助灯谜竞猜开展接地气的禁毒宣传。

活动现场,一盏盏大红灯笼、一条条彩灯灯谜俨然成了一道靓丽的风景线。此次活动共设计了60多道禁毒谜题,内容丰富,构思巧妙,吸引着广大居民驻足竞猜。大家或热情讨论、或默默

沉思,不时传出阵阵欢笑声。猜出答案的居民迅速把灯谜取下来,到领奖处揭晓谜底,领取对应的小奖品,现场一派欢乐祥和的节日气氛。

与此同时,禁毒办工作人员通过仿真毒品样品展示、现场咨询讲解、发放宣传手册、悬挂横幅等多种方式向市民普及禁毒知识。

“以灯谜进行禁毒宣传的方式很新颖,不仅激发了我们的学习兴趣,还让大家对毒品有了更直观的了解,希望今后能多举办这样的禁毒普法宣传活动。”参与活动的居民李大姐手里拿着小奖品,喜笑颜开。据悉,此次活动共发放宣传手册、宣传品1200余份,吸引了300余名群众热情参与。